

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1984. november 17.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

munkahelyi étkezés /1. rész/

1984. november 17. - a belkereskedelmi minisztériumban kapott tájékoztatás szerint jelenleg a munkavállalók mintegy 42 százaléka veszi igénybe az üzemi étkezési lehetőséget, mint a szociális juttatás egyik formáját. előnye, hogy többnyire helyben fogyasztható az ebéd, s nem utolsó sorban, hogy ez a lehető legolcsóbb étkezési forma, ha valaki meleg ételt kíván enni. országos átlagban a pedagógusok, valamint az egészségügyi dolgozók ebédelnek a legnagyobb arányban - 75, illetve 62,8 százalékban - munkahelyükön. a telephelyek szétszórtsága miatt legkevésbé a helyiiparban, illetve a közlekedésben dolgozóknak van módjuk igénybe venni munkahelyükön az étkezési lehetőséget. de alacsony a munkahelyen szervezeten ebédelők aránya a bányászatban és a vasas szakmában dolgozók között is.

hogyan mekkorák az adagok, milyen az üzemi étterem felszereltsége, azt döntően a munkáltató anyagi lehetőségei szabják meg. a kulturáltabb feltételeket, valamint a változatosabb, drágább nyersanyagokból készült ételeket ott tudják biztosítani, ahol a jóléti alapból erre többet áldoznak, illetve ahol a dolgozók nagyobb összegű hozzájárulás fizetését vállalják.

budapesten érezteti kedvező hatását az a verseny, amely kialakult a munkahelyi vendéglátásban az erre vállalkozó állami és szövetkezeti vendéglátók között. jelenleg három szakvállalat - a pest-budai, a csepeli, valamint a pestvidéki vendéglátó vállalat alap-tevékenysége az üzemi étkeztetés megszervezése, de egyre



többhelyütt a többi fővárosi vendéglátó vállalat és az áfészek látják el ezt a feladatot. az egészséges verseny kialakulásának eredményeként sok üzemben, intézménynél javult az ellátás színvonala, változatosabb lett a koszt, s kulturáltabb a kiszolgálás. az üzemi étkezdék ott váltak a legvonzóbbá, ahol a munkáltató is jelentős részt vállalt a beruházás, felújítás költségeiből. jó példa erre a mikroelektronikai vállalat, az alumíniumipari tröszt, a mechnikai laboratórium üzemi konyhája, illetve étterme. /folyt. köv./

mg/tr/mz

00.10 171184 2052

--

sb0002 4 150 mtib1002

munkahelyi étkezés /2. rész/

borsod megyében az elmúlt évinél mintegy 8-10 százalékkal többen étkeznek munkahelyükön. a bükk-vidéki vendéglátó vállalat 300 intézményben naponta mintegy 75 ezer adag menüt szolgál fel, s 90 munkahelyi éttermet működtet. a másik üzemi étkeztetéssel foglalkozó cég, a borsodi vendéglátó vállalat mintegy 15 ezer dolgozót lát el naponta. a nagyüzemekben szinte kivétel nélkül elégedettek a szolgáltatásokkal: az utóbbi időben sokat javult az éttermek tisztasága, kulturáltsága, a kiszolgálás színvonala, s a főzött ételek minősége. az éttermek többsége önkiszolgáló, mindenütt porcelántányérokban, rozsdamentes étkészlettel, üvegpoharakkal adják ki az ételt. a dolgozók a legtöbb helyen kétféle, de több nagyüzemben 4 féle meleg étel közül választhatnak, s néhol diétás menüt is felszolgálnak. több borsodi üzemben saját konyhát működtetnek a vállalatok, s igyekeznek felvenni a versenyt a vendéglátókkal. családias éttermeket alakítanak ki, s néhányban - például ózdon - egytálételt is kiszolgálunk. az igényeket mindössze egy nappal előbb kell bejelenteni.

bővül, korszerűsödik a mezőgazdasági dolgozók üzemi étkeztetése bács-kiskun megyében. az utóbbi két évben az étkezdék felújítására, a berendezések korszerűsítésére három és félmillió forintot költöttek az állami gazdaságok, illetve a termelőszövetkezetek. a termelőszövetkezeti konyhán többhelyütt - például dávodon, hajóson - a lakosság étkeztetését is megoldják. a mezőgazdasági üzemek konyháinak fenntartása gazdaságos, hiszen saját maguk állítják elő a nyersanyagot, ezenkívül tartósításra, házi tészták készítésére is berendezkedtek. külön zöldségeskertjük van az üzemi konyháknak. sokhelyütt nemcsak az aktív dolgozókat, hanem a nyugdíjasokat is

ellátják ebéddel. a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz konyhájáról például haza is hordhatják az ebédet.

vas megyében az építőipari vállalatok háromezer dolgozója az építkezésekhez legközelebb lévő vendéglátóhelyen étkezik. de bárhol ebédelnek, tíz forintot fizetnek; a különbözetet a munkáltató vállalja. ez arra ösztönzi a vendéglátó helyeket, hogy igyekezzenek a koszt mennyiségével, minőségével megnyerni állandó vendégként az építőmunkásokat. /mti/

mg/kre/lász/tre/tr/sl/mz ie

00.11 171184 2256

--

sb0003 4 150 mtib1003

ujtípusu kábel

1984. november 17. - újfajta kábellel kísérleteznek a magyar postán: két fővárosi távbeszélő-központ között ugynevezett fényvezető kábelkapcsolatot építettek ki.

az új típusu kábelben nincsen fém, az információt üvegszálak továbbítják. a központba érkező elektromos jeleket egy berendezés fényvé alakítja át - ezt vezeti az üvegszál -, majd a kábel másik végén visszaalakul a fényjel elektromos jellé /ami végül hanggá változik a telefonkészülékekben/. az új kábel egyik legfőbb előnye az, hogy könnyű, a hajszálnál vékonyabb üvegszálakból álló vezeték súlya töredéke a jelenleg használatos, ugynevezett koaxiális kábelének. míg az utóbbiból 1 kilométer hosszú köteg két tonnát nyom, addig az üvegszál kábellel az ugyanilyen hosszú szakasz mindössze 50 kilogramm súlyú. ez elsősorban a kábelvezetést és -szerelést könnyíti meg. kedvező tulajdonsága az üvegszál kábelnek az is, hogy vízre nem érzékeny, tehát nem ázik be, és a hagyományos kábellel ellentétben a nagyfeszültségű vezetékek közelében sem kell speciális védőszigeteléssel ellátni.

az új kábelen egyidőben több ezer telefonbeszélgetést folytathatnak. főként a városok és az országok közötti távbeszélő-forgalomban lesz hasznosítható. alkalmasnak tartják a fényvezető kábelt az ugynevezett integrált-hálózat kialakítására is, arra, hogy a telefon- és a televíziókészülék együttes működtetésével egyebek között kábeltelevíziós adást, számítógépes információkat továbbítson a lakásokba, vagy - megfelelő berendezéssel - akár levelet, „küldjön”, a világ bármely részébe.

többhelyütt a többi fővárosi vendéglátó vállalat és az áfészek látják el ezt a feladatot. az egészséges verseny kialakulásának eredményeként sok üzemben, intézménynél javult az ellátás színvonala, változatosabb lett a koszt, s kulturáltabb a kiszolgálás. az üzemi étkezdék ott váltak a legvonzóbbá, ahol a munkáltató is jelentős részt vállalt a beruházás, felújítás költségeiből. jó példa erre a mikroelektronikai vállalat, az alumíniumipari tröszt, a mechanikai laboratórium üzemi konyhája, illetve étterme. /folyt. köv./

mg/tr/mz

00.10 171184 2052

--

sb0002 4 150 mtib1002

munkahelyi étkezés /2. rész/

borsod megyében az elmúlt évinél mintegy 8-10 százalékkal többen étkeznek munkahelyükön. a bükk-vidéki vendéglátó vállalat 300 intézményben naponta mintegy 75 ezer adag menüt szolgál fel, s 90 munkahelyi éttermet működtet. a másik üzemi étkeztetéssel foglalkozó cég, a borsodi vendéglátó vállalat mintegy 15 ezer dolgozót lát el naponta. a nagyüzemekben szinte kivétel nélkül elégedettek a szolgáltatásokkal: az utóbbi időben sokat javult az éttermek tisztasága, kulturáltsága, a kiszolgálás színvonala, s a főzött ételek minősége. az éttermek többsége önkiszolgáló, mindenütt porcelántányérokban, rozsdamentes étkészlettel, üvegpoarakkal adják ki az ételt. a dolgozók a legtöbb helyen kétféle, de több nagyüzemben 4 féle meleg étel közül választhatnak, s néhol diétás menüt is felszolgálnak. több borsodi üzemben saját konyhát működtetnek a vállalatok, s igyekeznek felvenni a versenyt a vendéglátókkal. családias éttermeket alakítanak ki, s néhányban - például ózdon - egytálételt is kiszolgálják. az igényeket mindössze egy nappal előbb kell bejelenteni.

bővül, korszerűsödik a mezőgazdasági dolgozók üzemi étkeztetése bács-kiskun megyében. az utóbbi két évben az étkezdék felújítására, a berendezések korszerűsítésére három és félmillió forintot költöttek az állami gazdaságok, illetve a termelőszövetkezetek. a termelőszövetkezeti konyhán többhelyütt - például dávodon, hajóson - a lakosság étkeztetését is megoldják. a mezőgazdasági üzemek konyháinak fenntartása gazdaságos, hiszen saját maguk állítják elő a nyersanyagot, ezenkívül tartósításra, házi tészták készítésére is berendezkedtek. külön zöldségeskertjük van az üzemi konyháknak. sokhelyütt nemcsak az aktív dolgozókat, hanem a nyugdíjasokat is

ellátják ebéddel. a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz konyhájáról például haza is hordhatják az ebédet.

vas megyében az építőipari vállalatok háromezer dolgozója az építkezésekhez legközelebb lévő vendéglátóhelyen étkezik. de bárhol ebédelnek, tíz forintot fizetnek; a különbözetet a munkáltató vállalja. ez arra ösztönzi a vendéglátó helyeket, hogy igyekezzenek a koszt mennyiségével, minőségével megnyerni állandó vendégként az építőmunkásokat. /mti/

mg/kre/lász/tre/tr/sl/mz ie

00.11 171184 2256

--

sb0003 4 150 mtib1003

ujtípusu kábel

1984. november 17. - újfajta kábellel kísérleteznek a magyar postán: két fővárosi távbeszélő-központ között ugynevezett fényvezető kábelkapcsolatot építettek ki.

az új típusu kábelben nincsen fém, az információt üvegszálak továbbítják. a központba érkező elektromos jeleket egy berendezés fényre alakítja át - ezt vezeti az üvegszál -, majd a kábel másik végén visszaalakul a fényjel elektromos jellé /ami végül hanggá változik a telefonkészülékekben/. az új kábel egyik legfőbb előnye az, hogy könnyű, a hajszálnál vékonyabb üvegszálakból álló vezeték súlya töredéke a jelenleg használatos, ugynevezett koaxiális kábelének. míg az utóbbiból 1 kilométer hosszú köteg két tonnával nyom, addig az üvegszálak kábelből az ugyanilyen hosszú szakasz mindössze 50 kilogramm súlyú. ez elsősorban a kábelfektetést és -szerelést könnyíti meg. kedvező tulajdonsága az üvegszálak kábelnek az is, hogy vízre nem érzékeny, tehát nem ázik be, és a hagyományos kábellel ellentétben a nagyfeszültségű vezetékek közelében sem kell speciális védőszigeteléssel ellátni.

az új kábelen egyidőben több ezer telefonbeszélgetést folytathatnak. főként a városok és az országok közötti távbeszélő-forgalomban lesz hasznosítható. alkalmasnak tartják a fényvezető kábelt az ugynevezett integrált-hálózat kialakítására is, arra, hogy a telefon- és a televíziókészülék együttes működtetésével egyebek között kábeltelevíziós adást, számítógépes információkat továbbítson a lakásokba, vagy - megfelelő berendezéssel - akár levelet, küldjön, a világ bármely részébe.

bel

- 4 -

1984.11.17.

a posta az üvegszál kábel fokozatos bevezetését tervezi. eleinte csak az ujonnan kiépítendő kapcsolatoknál, később pedig az elhasznált régi kábelek helyébe kerül. ugyancsak kísérletként a közeljövőben helyközi összeköttetést hoznak létre üvegszál kábelben. a kábelt különben - a benne rejlő óriási lehetőségek miatt - egyre több országban kezdik gyártani, alkalmazni. a kísérlethez szükséges fényvezető kábelt és a hozzá tartozó szerelvényeket, illetve berendezéseket az ndk-ból szerzi be a magyar posta./mti/

bi/kö jf rj ie  
00.11 171184 2114

--

sb0004 4 150 mtib1004

gépszerelés a graboplast-ban

1984. november 17. - fontos szakaszához érkezett a graboplast győri pamutszövő és műbörgyár polipropilénrost-gyártó üzemének építése: megkezdték a termelőberendezések szerelését. a polipropilénrost a vlies nevű, nem szövött műborhordozó egyik komponense, amelyet eddig tőkés országokból importáltak. a hazai gyártáshoz a tiszai vegyi kombináttól kapják a polipropilén-granulátumot. abból készítik majd a különleges finomságu rostot egy nszk-ból vásárolt gépsoron.

az évente 500 tonna rost gyártására alkalmas üzemben a tervek szerint a jövő év januárjában megkezdődik a termelés. a beruházásra fordított összeg az előzetes számítások szerint három év alatt megtérül. a graboplast évente több millió négyzetméter vliest állít elő. a műborhordozó keresett exporttermék. részint hordozóként, részint feldolgozott formában cipőfelsőrész-anyagként és bélésként évről évre jelentős mennyiséget adnak majd át belőle a külföldi megrendelőknek. /mti/

mzs/sza/kz/mz ie  
00.12 171184 1013

--

bel

- 5 -

1984.11.17.

sb0005 4 150 mtib1005

szalmából takarmány

1984. november 17. - korszerűen berendezett szalmadusitót építettek a debreceni hunyadi termelőszövetkezetben. egy-egy alkalommal 2,5-3 tonna bálázott szalmát helyeznek el a légmentesen lezárt berendezésben, ahol aztán ammóniával keverik. ezt követően 5 órán át szellőztetik a dusított szalmát, amelyből ilyen módon enyhén karamell-színű, kellemes szagú takarmány lett. a fehérjetartalmát három hónapig őrzi meg. kiegészítő takarmányként etetik a hizómarhákkal és a juhokkal. a berendezéssel évente 750-1000 tonna szénaértékű takarmány tudnak készíteni szalmából, s ezzel egyrészt lényegesen csökkentik a takarmányozási költségeket, másrészt körülbelül 100-120 hektár eddig takarmánytermelésre használt területet is felszabadítanak más növények számára./mti/

szü/kz rj ie  
00.13 171184 0808

--

sb0006 4 170 mtib1006

barlang-terápiás gyógyítás tapolcán

1984. november 17. - három új teremmel és a termék összeköttetését biztosító lejtaknával bővült a tapolcai kórház barlang-terápiás részlege. a magyar alumíniumipari tröszt anyagi hozzájárulásával végrehajtott bővítés eredményeként az eddiginél több légzőszervi betegségben szenvedő részesülhet barlang-terápiás kezelésben.

a tapolcai barlangrendszer intenzív feltárása a hatvanas években kezdődött. 1973-76 között már rendszeres gyógykurákat tartottak a tapolcai kórház alatti száraz barlangban. ekkor végezték el a barlang terápiás hatásának rendszeres felmérését. bebizonyosodott, hogy a barlang kiválóan alkalmas asztmás, hörghurutos betegek kezelésére. a gyógyhatás a barlang egyedülálló adottságainak köszönhető: por-, füst-, allergénmentes levegőjének hőmérséklete állandó, egész évben 10 c fok körül van. a relatív páratartalom meghaladja a 95 százalékot. szakemberek véleménye szerint a barlang levegője elektroaerosolos állapotban olyan ionokat tartalmaz, amelyek gyulladásgátló, izomgörcs oldó, és nyálkahártya nyugtató hatásukkal növelik a légutak öntisztító képességét. a betegek állapota már 2-3 napos kezelés után is észrevehetően javul. a beutaltakat hagyományos légzőszervi gyógymódok mellett gyógytornával, autogén tréninggel és pszichoterápiával is kezelik a

barlang-terápiás részleg szakorvosai. gyógyító munkájuk eredményességét bizonyítják azok a felmérések, amelyek szerint a terápiát követő évben az itt kezelt betegeknek mintegy 60 százalékkal csökkent a légzőszervi betegség miatt kiesett munkaórák száma.

a kórház 1978-ban szerződést kötött a magyar alumíniumipari tröszttel és a vegyipari dolgozók szakszervezetével. a hosszú távu megállapodásnak megfelelően 24 ágygal bővült a kórház barlang-terápiás részlege, továbbá a tröszt vállalta a barlang rekonstrukciós munkáit. a szerződés értelmében háromhetes turnusokban 18 bauxitbányászt és vegyipari dolgozót fogad a barlang-terápiás részleg. /mti/

gn/nné kz rj ie  
00.13 171184 2006

-.-

sb0007 4 180 mtib1007

ujabb műtét a pécsi sziámi ikreken

1984. november 17. - újabb sikeres műtét történt a müncheni gyermeksebészeti klinikán, ahol a pécsi sziámi ikreket kezelik. a testvérek egyikén, bálinton a medencecsontok összezárással korrigálták a lábak eddigi rendellenes helyzetét, és ezzel megteremtették a lehetőségét annak, hogy megtanuljon járni. a másik fiúcska, tamás, hasonló jellegű operációjára, illetve annak első fázisára egy közeli időpontban kerül sor.

mint emlékezetes: 1983 őszén egy fiatal asszony sziámi ikreknek adott életet a pécsi orvostudományi egyetem szülészeti klinikáján. az újszülöttek együttes testsúlya 5600 gramm volt. a kicsinyek rövidesen átkerültek a gyermekklinikára, ahol rendkívüli gondossággal foglalkoztak velük, s ennek köszönhetően kedvező testi és szellemi fejlődés indult meg náluk. magyarországon most először sikerült ilyen igen ritka fejlődési rendellenességgel született gyerekeket életben tartani, majd további sebészeti beavatkozásokkal önálló emberi életre alkalmassá tenni.

a közös medencével született ikrek szétválasztására dr. waldemar hecker müncheni professzor vállalkozott, aki négy évvel ezelőtt már eredményesen végrehajtott hasonló műtétet. 1984. június 28-án történt a szétválasztás, amelyenél dr. pintér andrás egyetemi docens, a pécsi gyermekklinikai sebészeti osztályának vezetője is asszisztált. azóta is folyamatos telefonkapcsolatot tart a müncheni klinikával. mint az mti pécsi tudósítójának elmondta: a kis betegek

állapota kedvezően alakult a műtét óta, ennek eredményeként kerülhetett sor az újabb - korrekciós jellegű - beavatkozásra.

a több részből álló operációval elérték, hogy az eddig oldalhelyzetben volt lábak normális helyükre, a test hossz tengelyébe kerültek. a műtét sikeres voltát erősíti az a tény is, hogy amíg a négy évvel ezelőtti hasonló beavatkozás több hónapig tartó átmeneti idegbénulást idézett elő az alsó végtagokban, addig ez most nem következett be. /minden bizonnyal közrejátszott ebben az is, hogy a pécsi gyerekeknek lényegesen korábbi életkorban történt a beavatkozás, mint a másik ikerpárnál.

dr. pintér andrás véleménye szerint jó kilátás van arra, hogy bálint az idei karácsonyt már pécssett töltheti. tamás - a későbbre maradt műtét miatt - valószínűleg csak a jövő év elején térhet haza. a szülők egyébként, akik a szétválasztás kritikus napjaiban münchenben tartózkodtak, nemrégiben ismét meglátogatták kicsinyeiket, s a hagyományos gyertyás tortával ünnepelték meg gyermekeik első születésnapját. /mti/

igó/bné/kz/mz ie

00.14 171184 2552

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

mesélő műemlékek

1984. november 17. - megszólaltak a baranyai műemlékek: históriás lapokon mesélik el multjukat a látogatóknak. a sorozatot a baranya megyei tanács adja ki a mecsek turist idegenforgalmi hivatalal és a mecsekvidéki idegenforgalmi bizottsággal közösen. a kezdeményezés célja az, hogy erősítsék a műemlékek közművelődési funkcióját, teljesebbé és maradandóbbá tegyék a látogatók élményét. a vár, a templom, a muzeum, a tájház pusztá megtekintésén túl - a mini utikalauz révén - megismerkedhetnek a műemlék eredetével és történetével, helyreállításának folyamatával, a legjellegzetesebb részleteivel. korabeli metszetek vagy művészi fotók díszítik, s a legilletékesebb szakemberek - a műemléket feltáró, illetve helyreállító régészek, építészek, muzeológusok, tudományos kutatók - ismertetik rövid tanulmányukban a látnivalókat és a tudnivalókat. most látott napvilágot a huszonötödik zsebkalauz; huszonöt ismert vagy kevésbé ismert baranyai műemlék mesél tehát már önmagáról. a

bel

- 8 -

1984.11.17.

sorozat eddigi darabjai a mecsek lábánál fennmaradt árpád-kori templomokat és az ormánságban levő festett kazettás mennyezetű református templomokat, pécs híres muzeumait és török kori építészeti emlékeit, a magyar és nemzetiségi tájházakat, valamint baranya öt középkori várát mutatják be. /mti/

igó/bné/kz/mz ie  
00.14 171184 1325

--

sb0009 4 160 mtib1009

könyv illyés gyula szülőföldjéről

1984. november 17. - illyés gyula szülőföldjét - a tolna megyei rácegrespusztát és környékét - mutatja be a szekszárdi béri balogh ádám muzeum új reprodukcióival illusztrált százoldalas könyv a puszták népe kéziratának abból a változatából közöl részleteket, amely eltér mind az első, mind a további kiadásoktól. illyés gyula ugyanis több helyen átírta híres művét. a kötethez felhasznált kéziratot a költő családja bocsátotta vadas ferenc muzeumigazgató rendelkezésére, aki a szülőföldem című kötetet sajtó alá rendezte és bevezetőt írt hozzá. /mti/

gem/kjné/kz/mz ie  
00.15 171184 0620

--

sb0010 4 150 mtib1010

országos ásványkiállítás és -börze

1984. november 17. - november 24-én és 25-én debrecenben, a kossuth lajos tudományegyetemen rendezik meg az ásványgyűjtők országos találkozóját, az ásványbörzét és az ehhez kapcsolódó ankétot. jelenleg csaknem háromszáz magángyűjtő van az országban. ezuttal körülbelül százan mutatják be legszebb köveiket. nem mindennapi ritkaságok kerülnek a látogatók elé: különlegesen

bel

- 9 -

1984.11.17.

megmunkált darabok, ritka kőzetek, kővületek, diszitő kövek, s olyan értékek, mint kossuth lajos őskövület- gyűjteménye. a kiállítók sorában lesz uj istván debreceni autószerelő, hazánk legnagyobb magán ásványgyűjtője aki háromezer darabból álló védett gyűjteményét mutatja be. /mti/

szü/éva rj kz ie  
00.16 171184 0724

--

sb0011 4 160 mtib1011

hangverseny a nemzeti színház javára

1984. november 17. - a magyar állami hangversenyzenekar december 3-án az erkel színházban koncertet ad, amelynek bevételét az új nemzeti színház javára ajánlja fel az országos filharmónia. a hangversenyen közreműködik a budapesti kórus - karigazgató antal mátyás -, valamint temesi mária és takács klára operaénekesek. vezényel jóó árpád.

jóó árpád zongoraművész és karmester - aki már hosszabb ideje vendégszerepel hazánkban -, jelenleg kanadában él, a knoxville symphony orchestra karmestere. a nemzeti színház javára rendezendő budapesti hangversenyen mahler ii. szimfóniáját vezényli.

a koncertet követően a bevételből várhatóan mintegy 100 ezer forinttal gyarapszik majd a nemzeti színház számlája. /mti/

i cs/-ár/mz ie

00.16 171184 0792

--

bel

- 10 -

1984.11.17.

sb0012 4 160 mtib1012 /közönségszolgálat/

a tit természettudományi stúdió programjából /1. rész/

1984. november 17. - a himalájában járt újabb expedíciók tapasztalatairól számol be zbignew kowalewski lengyel hegymászó november 19-én, hétfőn a tit természettudományi stúdiójában /xi., bocskai ut 37/. ugyanezen a napon a környezetkimélő és növényvédelmi klub rendezvényén az áttelelő zöldségfélék ültetéséhez és tárolásához ad tanácsokat csépay szilveszter. a gombász szakkörben a galambgombákról tart epidiaszkópos vetítéssel illusztrált előadást urai pál.

kedden folytatódik az indiai körutazás című sorozat a stúdióban. a negyedik részben egyebek közt a tadzs mahalt, a szerelem emlékművét, fatehpur szikrit, a szellemvárost, az új-delhiben látható mogul emlékeket, a vörös erődöt mutatja be színes diaképeken leél-óssy szabolics geológus és horányi gábor.

szerdán ,,a fajtatizta macskák a kiállításon, bírálatuk,, címmel galántay lászló állatorvos előadása hangzik el a macskatenyésztő és macskakedvelő szakkörben. e napon az alapfoku gombaismerői tanfolyam újabb foglalkozását rendezzi meg a gombász szakkör. az ,,utazás az ókori egyiptomban,, című sorozat epizódjában eszna ptolemaiosz-kori templomaiba, luxor és karnak szent kerületeibe vezet el az érdeklődőket színes diaképes, zenével aláfestett előadásában ipach ildikó geográfus.

a természetfényképezés művészete és technikája című sorozat csütörtöki részében a növényfényképezésről lesz szó. a foglalkozáson a természetes környezetükben, illetve az arborétumokban található virágos és virágtalan növények fotózásához ad tanácsokat perlaky lászló. utazások balin címmel új sorozat kezdődik ezen a napon. az első részben egyebek közt benoába, az óriásteknős telepre, a bukit-félszigetre, celukba, az ezüst- és aranyművesek műhelyeibe, goa gajah-ba, az elefánt-barlangba vezet el a hallgatóságot színes diaképes előadásában molnár katalin geográfus. a gondolkodás évszázadai című sorozat újabb fejezetében a középkori biológiával és az orvoslás kezdeteivel ismerkedhetnek meg a stúdióba látogatók. színes képmagnófelvételekkel illusztrált előadásában gazda istván tudománytörténész többek között bemutatja vesalius és paracelsus orvosi tevékenységét, s képet ad az egykori anatómiai ismeretekről, a misztikus orvoslásról.

a radnai-havasoktól a kazán-szorosig című sorozat pénteki részében brassótól a fogarasi-havasokig kalauzolja el az érdeklődőket újvári árpád. egyebek közt színes diaképeken mutatja be a prahova völgyét, a sziklák között emelkedő törcsvárt. /folyt. köv./  
na/ka  
00.17 171184 2534

-. -

bel

- 11 -

1984.11.17.

sb0013 4 160 mtib1013

a tit természettudományi.../2.rész/

az uránércek és az atomenergia jövőjéről tart előadást ezen a napon antal zoltán tanszékvezető egyetemi docens az ásványi nyersanyagok az ezredfordulón című sorozat programjában.

a tit természettudományi stúdió valamennyi előadása 18 órakor kezdődik. /mti/

na/ka bc rj ie  
00.17 171184 0330

-. -

sb0014 4 180 mtib1014 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1984. november 17. - hétfőtől a fogszuvasodás megelőzéséről, a rágás, a fogmosás és a táplálkozási szokások jelentőségéről tart előadást a telefondoktor a 172-111-es számon. /mti/

sa/bc/mz ie  
00.18 171184 0224

-. -

sb0015 4 150 mtib1015

idényzárás a tiszán

1984. november 17. - végetért az idény a tiszta magyarországi alsó szakaszán, a szokottnál korábban sikerült téli szálláshelyükre, a szeged-tápai kikötőbe vinni szeged idényforgalmi nevezetességét, a „szőke tiszta”, vízi vendégfogadót, valamint az uszó- és csónakházakat. az őszi kiadás esőzése után másfél méter emelkedett a folyó szintje. ezt kihasználva vontatták az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság jégtörő hajói a védett öblözetbe a szegedi parton állomásozott strandházakat.

most már telt ház van a téli kikötőben, ahol a példás rendben egymás mellett sorakozó vízi járműveket és egyéb alkalmasságokat átfestik, felújítják, hogy az új idényben, tavasszal megszépülve térhessenek vissza a tiszta szeged belváros partszakaszára. /mti/  
tób/f/kz/gw ie  
08.12 171184 0798

--

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

vonatpótló autóbuszok

1984. november 17. - a mávinform tájékoztatása szerint a jövő héten pályafenntartási munkák miatt időnként ismét több vonalszakaszon autóbuszokkal bonyolítják le a vasuti forgalmat.

november 19-től 23-ig: kaposmérő és kiskorpád között a budapest, déli pályaudvarról 07.20 órakor és a gyékényesről 11.20 órakor induló gyorsvonatról; vémenő és bátaszék között 10.00-tól 18.00 óráig valamennyi vonatról; szurdokpuspöki és pásztó között a hatvanból 11.45 és 13.13 órakor, valamint a salgótarjánból 11.38 és 12.29 órakor induló; eger és szilvásvárad között az egerből 07.15 és 10.10 órakor, a putnokról 07.22 órakor és a szilvásváradról 12.13 órakor induló; cegléd és katonatelepe között a kiskunfélegyházáról 10.45 órakor induló; ócsa és dabas között 08.20-tól 13.00 óráig valamennyi személyvonatról; devecser és túskevár között a budapest, déli pályaudvarról 06.20 órakor, a szombathelyről 10.00, 11.15 és 12.55 órakor induló;

november 20-tól 22-ig: bodrogkeresztúr és olaszliszka-tolcsva között a sátoraljaujhelyről 07.55, 10.50, 12.35 és 14.35 órakor, a miskolc, tiszta pályaudvarról 06.56 és 08.46 órakor, valamint a szerencséről 12.25 és 14.30 órakor induló;

R

november 23-án: szabadegyháza és sárbogárd között a pécsről 07.20 órakor, a budapest, déli pályaudvarról 09.40 órakor és a sárbogárdról 11.40 órakor induló vonatokról autóbuszokra kell átszállniuk az utasoknak, akiktől a máv megértő türelmet kér. /mti/

kf/sl/gw ie  
08.28 171184 1478

--

sb0017 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

hétközi vásárok

1984. november 17. - a kereskedelem a jövő héten minden napra kínál vásárlélehetőséget.

november 19-én, hétfőn bélapátfalván, mátészalkán, örkényben, szilen és tiszavasváron rendeznek országos állat és kirakóvásárt.

november 20-án, kedden országos állat- és kirakóvásárt tartanak fenyőnyáradon és hatvanban, országos kirakóvásárt sümegen.

november 21-én, szerdán iregszemcsén, jánosházán, kálon és rudabányán, november 22-én, csütörtökön püspökladányban, november 23-án, pénteken pedig nagykállón lesz országos állat- és kirakóvásár. /mti/

kf/gw ie  
08.33 171184 0598

R

--

bel

- 14 -

1984.11.17.

sb0018 4 170 mtib1019

nemzetközi galamb- és madárkiállítás

1984. november 17. - galambturbékolástól, madárcsicsergéstől, baromfiak kotkodácsolásától, kukorékolásától hangos szombat reggel óta a kaposvári édosz művelődési otthon nagyterme, ahol kétnapos nemzetközi galamb- és diszmadárkiállítás nyílt. ezen négy ország: ausztria, jugoszlávia, magyarország és az nszk százhusz kisállattenyésztője mutatja be nyolcszáz, szebbnél szebb galambját, diszmadarát és baromfiját. /mti/

káp/hné/gw bc  
09.31 171184 0483

--

sb0019 4 130 mtib1020

szovjet vöröskereszt küldöttség

1984. november 17. - szombaton elutazott a szovjet vöröskereszt és vörösfélhold társaságok szövetségének küldöttsége, amely a magyar vöröskereszt meghívására tartózkodott hazánkban. hatnapos látogatása során tanulmányozta a magyar vöröskereszt véradásszervezési és propaganda munkáját, s ellátogatott az országos haematológiai és vértranszfúziós intézetbe. a küldöttséget - melyet zebuniszso shadmanova, a tadzsikisztáni vörösfélhold társaság elnöknője vezetett - fogadta hantos jános, a magyar vöröskereszt országos végrehajtó bizottságának elnöke. /mti/

ka/-ár/gw bc  
10.22 171184 0614

--

bel

- 15 -

1984.11.17.

sb0020 4 160 mtib1022

amatőr színjátszó együttesi bemutató mosonmagyaróváron

1984. november 17. - amatőr színjátszó együttesi bemutatót tartottak szombaton a mosonmagyaróvári művelődési központban. a sorkikápolnai keszőce színpad és a házigazda város flexum színpadának színjátszói adták elő műsorukat: hazai és külföldi szerzők jeleneteit, illetve humoros hangvételű diáktrefát vittek színre. a rendező megyei művelődési központ az eseményre meghívta a győr-sopron megyében működő színjátszó együttesek vezetőit, akik a műsort követően szakmai megbeszélést folytattak a produkciók alkotóival és szereplőivel. /mti/

mzs/sza/gw bc  
10.41 171184 0621

--

sb0021 4 160 mtib1023

nyitott kapuk napja győrött

1984. november 17. - nyitott kapuk napját rendezték meg szombaton a győri apáczai csere jános tanítóképző főiskolán. a rendezvényen azokat a középiskolásokat fogadták győr-sopron, veszprém, komárom és fejér megyéből, akik tanulmányaikat a győri intézményben kívánják folytatni. csaknem 300 fiatal vett részt az összejövetelen. a főiskola oktatói tájékoztatták őket az új felvételi rendszerről, a választható szakkollégiumokról, a diákszociális támogatás formáiról, valamint a főiskolai diákéletéről. a pedagógus pálya iránt kedvet érző negyedik gimnazisták és szakközépiskolások találkoztak az intézmény vonzáskörzetéhez tartozó megyék tanácsi képviselőivel is, akik a pedagógusellátottságról, az elhelyezkedési lehetőségekről, a letelepedést segítő helyi határozatokról és a társadalmi ösztöndíj megkötésének feltételeiről adtak ismertetést. /mti/

mzs/sza/gw bc  
10.52 171184 0904

JK

--

bel

- 16 -

1984.11.17.

sb0022 4 180 mtib1024

nemzetközi orvostanácskozás

1984. november 17. - háromnapos orvostudományi konferencia fejeződött be szombaton szombathelyen. a tanácskozást a magyar tudományos akadémia veszprémi akadémiai bizottságának orvostudományi szakbizottsága és a grazi tartományi kórház onkológiai munkacsoportja rendezte. a konferencián a daganatos betegségek gyógyításában elért eredményekről, új gyógyszerek alkalmazásáról, a régebbi gyógyszerek újfajta felhasználásáról, a különböző daganatos megbetegedésekkel kapcsolatos gyógyeljárásokról adtak számot, cserélték ki tapasztalataikat. százhusz magyar és osztrák szakorvos vett részt, a tanácskozáson, amelyen előadásokat tartottak, bekapcsolódtak a vitába az nszk-ból meghívott szakemberek is.

hangsúlyozták: az előadások, a viták eddig nem eléggé ismert, vagy alkalmazott gyógyeljárásokra, illetve gyógyszerekre irányították a figyelmet, jelezve, hogy a lehetőségeket a gyógyszerek hatásosabb felhasználására még messze nem merítették ki. újra bebizonyosodott, hogy a klinikai onkológiában csak az intenzív együttműködéstől, a betegágy mellett következetesen megvalósított diagnosztikus és terápiás programoktól várható az eddiginél is gyorsabb előrehaladás.

az elhangzott előadások és viták teljes anyagát magyar és német nyelven nyomtatásban megjelenteti a veszprémi akadémiai bizottság orvostudományi szakbizottsága.

a tudományos konferencia befejeztével a résztvevők a szombathelyi vértranszfúziós állomás előtt megkoszorúzták a bécsi születésű, nobel-díjas tudósnak, karl landsteinernek a szobrát. a koszorúzási ünnepségen dr. istván lajos professzor méltatta a sokoldalú tudós tevékenységét. /mti/

lér/rné/gw bc  
11.25 171184 1682

rk

-.-

bel

- 17 -

1984.11.17.

sb0023 4 130 mtib1025

csőtörés budaörsön

1984. november 17. - a fővárosi vízművek értesíti budaörs lakosságát, hogy főnyomócső-törés miatt a terület magassabban fekvő részein szombaton nyomáscsökkenés, esetenként vízhiány várható. a szakemberek péntek este óta dolgoznak a helyszínen, a vízszolgáltatás várhatóan vasárnap délben áll helyre. /mti/

lg/gw bc  
11.27 171184 0349

-.-

sb0024 4 130 mtib1026

elhunyt balogh jenő

1984. november 17. - balogh jenő, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1939-től volt tagja a pártnak, 90 éves korában elhunyt. temetése november 22-én, csütörtökön 15.00 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

-ár/gw bc  
11.30 171184 0341

mszmp vi. kerületi bizottsága /mti/

-.-

sb0025 4 160 mtib1027

közgazdászokat avattak pécsett

1984. november 17. - a pécsi janus pannonius tudományegyetemen szombaton avatták közgazdászokká a most végzett hallgatókat. az aulában tartott ünnepélyen az egyetem tanácsa nevében szotáczy mihály rektorhelyettes köszöntötte az ifju szakembereket, majd a kari dékánok társaságában közgazdászokká fogadta őket. százharminc nappali és esti tagozatos hallgató vette át oklevelét, többségük nő. az újdonsült közgazdászok zöme a dunántúli megyékben kezdi meg a munkáját. /mti/

igó/bné/gw bc  
12.13 171184 0532

rk

-.-

sb0026 4 170 mtib1028

## gomba-óriások csongrádban

1984, november 17. - eső után köpönyeg, - szokták mondani a hiábavaló, megkésett munkára, intézkedésre, a már megtörtént baj utáni felesleges óvatosságra. csongrád megyében viszont úgy módosították ezt a mondást, hogy eső után pöfeteg. e tréfás szöveg azért terjedt el, mert az egyenletes eloszlású őszi esők után a földeken sokfelé a szó igazi értelmében gombamódra elszaporodtak a pöfeteggombák. a kirándulók, a gombagyűjtők szatyorszámra, sőt zsákszámra szedték és szedik a nagyra nőtt, kedvelt csemegét. nem ritkaság a két-három kilós. a dinnyéhez hasonló formájú, gömbölyded óriás-gombák egyik legfejlettebb példánya pontosan négy és fél kilós volt: tyukász jános és barátja baki sándor csongrádi lakosok találták a közeli felgyő község határában.

szombaton nagy volt a forgalom a tanácsok által kijelölt gomba-ellenőrző helyeken, ami nemcsak a bőséges termés miatt örvendetes, hanem azért is, mert az alkalmi gyűjtők hozzáértő szakemberrel megnézetik, ellenőriztetik „zsákmányukat„. /mti/  
tób/tób/gw bc  
12.24 171184 1059

-.-

sb0027 4 180 mtib1029

## időjárásjelentés /1. rész/

1984. november 17. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 13.00 órakor:

## esős idő

európa időjárását két, nagyméretű légköri képződmény határozza meg. az egyik a középpontjával kb. moszkva felett létrejött magasnyomású képződmény. ennek hatására a szovjetunió európai területén a német-lengyel síkság jelentős részén, valamint a skandináv-félszigeten hideg, télies időjárás uralkodik. a másik légköri képződmény egy mérsékeltövi ciklon. középpontja szombat délelőtt kb. párizs felett volt. a ciklon áramlási rendszerében enyhe, nagy nedvességtartalmu levegő érkezik a kárpát-medence térségébe. emiatt csapadékosra fordult a medence időjárása. vasárnap estig továbbra is az enyhe, nedves légtömegek gyakorolják a legnagyobb hatást a kárpát-medence időjárására, ezért marad az esős idő.

JK

pénteken országszerte borult volt az ég, csaknem mindenütt hullott eső, vagy ónos eső, több helyen átmenetileg a hó. a lehullott csapadék mennyisége csak a hegyvidékeken haladta meg az 5 mm-t. a legtöbb csapadékot 11, ill. 13 mm-t galyatetőről és a kékestetőről jelentették. összefüggő hótakaró szombat reggel csak a mátrában volt. a magasabb helyeken 8-9 cm volt a hóréteg vastagsága. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 0 és 7 fok között volt. szombaton hajnalra alig csökkent a hőmérséklet, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 és 5 fok között volt. délelőtt általában borult volt az ég, a dunántúlon csaknem mindenütt esett az eső. a hőmérséklet 11.00 órakor 1-10 fok között volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4,7 volt, a százéves átlagnál 1,9 fokkal alacsonyabb.

ma 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mb. mérsékeltlen süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

általában borult lesz az ég, országszerte várható eső. rövid időszakokra ma és holnap délután több helyen felszakadozik a felhőzet.

a keleti, délkeleti, majd délnyugati szél sok felé lesz élénk, erős széllelkésekre is számítani kell. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: -1, plusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 4-9 fok között. /folyt. köv../

12.43<sup>gw</sup> 171184 2271

JK

-.-

bel

- 20 -

1984.11.17.

sb0028 4 180 mtib1030

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

borult idő, gyakran ismétlődő esővel, időnként élénk délkeleti széllel.

a hőmérséklet késő este 6, hajnalban 4 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél: 115 cm,  
a víz hőmérséklete 6,0 fok. /mti/

gw bc  
12.46 171184 0371

-.-

sb0029 4 180 mtib1031

Lottónyeremények

1984. november 17. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 46. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 19 fogadónak volt, nyereményük egyenként 528.292 forint;

3 találata 4.190 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1.198 forint;

a 2 találatos szelvények száma 160.978, ezekre egyenként 31 forintot fizetnek.

a közölt adatok véglegesek. /mti/

kö/gw bc  
12.47 171184 0514

-.-

bel

- 21 -

1984.11.17.

sb0030 4 160 mtib1032

vasas fotókiállítás székesfehérváron

1984. november 17. - vasas dolgozók képeiből országos fotókiállítást nyitottak meg szombaton székesfehérváron, a videoton oktatási és művelődési központban. a tárlaton csaknem negyven alkotó nyolcvan színes és fekete-fehér felvételét láthatják az érdeklődők: portrékat, tájképeket, zsáner- és életképeket, montázsokat tekinthetnek meg. /mti/

dáv/gw bc  
13.25 171184 0404

-.-

sb0031 4 170 mtib1033

huznak a szalonkák

1984. november 17. - megérkeztek a szalonkák első hirnökei a duna-tisza közére. e vadmadarak, amelyek védettek, a szokottnál korábban tűntek fel az alföldön. utirányuk a tisza és a duna vonala, így a lakiteleki erdőben már napok óta vendégeskednek. /mti/

Lász/bné/gw bc  
13.29 171184 0303

-.-

sb0032 4 180 mtib1034 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1984. november 18. - a madách kamara színházban november 18-án, vasárnap este betegség miatt a királynő katonái helyett a jövőre veled ugyanitt kerül színre, ugyancsak fél nyolckor. a jegyek érvényesek vagy a vásárlás helyén visszaválthatók. /mti/

gw bc  
13.30 171184 0282

JK

-.-

1984.11.17.

sb0033 4 130 mtib1035

befejeződött a munkavédelmi országos döntő

1984. november 17.- országos döntővel ért véget szombaton az a munkavédelmi vetélkedősorozat, amelyet az országos közlekedésbiztonsági tanács, a szot, a magyar vöröskereszt és a termelészövetkezetek országos tanácsa rendezett. a versenyben - amely 1983 márciusában vállalati elődöntőkkel kezdődött, majd kerületi, városi, megyei és végül országos döntővel folytatódott - mintegy 20 ezer szocialista brigád és 200 ezer dolgozó vett részt, számtalva adva közlekedési, elsősegélynyújtási, munkavédelmi, illetve otthoni balesetmegelőzési ismereteiről. a nagy tömeget megmozgató vetélkedőre a vállalati munkavédelmi oktatáson készültek fel a résztvevők, köztük gépkocsivezetők, kerékpárosok, segédmotorosok és gyalogosok, s a szellemi erőpróbára való felkészülésükkor felfrissítették vagy megtanulták a közlekedés biztonságához szükséges kresz-szabályokat, tudnivalókat.

az országos vetélkedőbe huszonkét - öt-öt tagból álló - brigád jutott. az első helyet borsod megye csapata, a leninvárosi tiszai kőolajipari vállalat szocialista brigádja szerezte meg, jutalma ötször tizezer forintos külföldi utazási utalvány, amelyet a budapesti turist irodáiban válthat be. a második díjat a baranya megyeiek kapták. csapatuk, az öntödei vállalat mohácsi vasöntődjének brigádja ötször hatezer forintos hazai utazási utalványt nyert. a harmadik helyen a belügyminisztérium budapesti i. számú csapata végzett, díja ötször négyezer forintos vásárlási utalvány. a negyedik-hetedik helyet megszerzők öt-öt - 3500 -2000 forintos - vásárlási utalványt kaptak. valamennyi csapat munkáját elismerő oklevéllel jutalmazták. /mti/

lg/mz bc

15.12 171184 1678

An

-.-

1984.11.17.

sb0034 4 160 mtib1036

az általános művelődési központok harmadik országos konferenciája

1984. november 17. - egerben szombaton befejeződött az általános művelődési központok vezetőinek harmadik országos konferenciája. a háromnapos tanácskozáson az intézményvezetőkön kívül a művelődési minisztérium, valamint több tudományos intézet képviselői is részt vettek. megvitatták a közoktatás és a közművelődés együttműködésében az új intézményeknek, az általános művelődési központoknak a munkáját, a helyzetét és további feladatait. a résztvevők plenáris- és szekcióüléseken mondták el tapasztalataikat, véleményüket, majd ismerkedtek a heves megyében működő ilyen jellegű intézmények munkájával. a konferencia szombati záróülésén ajánlásokat fogadtak el, amelyeket eljuttatnak a művelődési minisztériumhoz és más illetékeseknek.

a konferencia tapasztalatairól, az intézményrendszer eredményeiről kormos sándor, a művelődési minisztérium közművelődési főosztályának vezetője az mti munkatársának elmondotta:

egy évtizeddel ezelőtt itthoni és külföldi tapasztalatokra támaszkodva, a hazai művelődési rendszer részeként új intézményként indult útjára az általános művelődési központ, amelyet gyakran komplex intézmény, vagy nevelési központ elnevezéssel illettek. létrehozását pedagógusok, népművelők, nem utolsósorban építészek szorgalmazták. a hetvenes évek közepén párt- és állami dokumentumok is támogatták meghonosodását. az elsők között jöttek létre ilyen intézmények heves megyében besenyőteleken és sarudon, az ország más területén pécsen és debrecenben. az új intézmény magába foglalja az óvoda, az általános iskola, a művelődési ház, a könyvtár, a filmvetítés, valamint a sport feltételeit. ez a korszerű együttműködés azonban nemcsak egymasmelléttiséget jelent, hanem tartalmában és szervezettségében meglehetősen új tevékenységet tesz lehetővé mind az anyagi, mind a szellemi erők jobb összekapcsolásával.

- jelenleg mintegy kétszáz általános művelődési központ működik az országban, ezeknek fele az utóbbi két évben jött létre. a mostani tanácskozás azt bizonyítja, hogy az együttműködésnek ez az új intézménye jól bevált, fejlődőképes, és a továbblépéshez szinte korlátlanok a lehetőségek. elsősorban a kulturális alapellátás szintjén, különösen községi vagy városkörnyéki településeken változtatták be a hozzá fűzött reményeket.

az ajánlásban ezért az új intézményhálózat további megvalósítását szorgalmazták, és javasolták a szervezés és a vezetés egységes modelljének pontosabb megjelölését is. /mti/

kovv/mz bc

15.35 171184 2546

An

-.-

bel

- 24 -

1984.11.17.

sb0035 4 170 mtib1037

öt centis hó Bánkúton

1984. november 17. - szombaton kisebb megszakításokkal, de szinte egész nap sűrű pelyhekben hullott a hó Bánkúton, a Bükk legmagasabb fekvésű kirándulóhelyén. a hír hallatára Miskolcra szánkókkal és sílécikkel felpakolt kiránduló karavánok indultak a Bükkbe. a sípályákon még nem volt elegendő vastagság a hó, a ródlikat viszont, a gyerekek legnagyobb örömére, nem hiába cipelték ki a szülők. a turistaház környékén levdőlejtőkön már lehetett szánkózni. délben 5 centiméteres hóvastagságot mértek. a turistaház felkészült a várható vendégsereg fogadására. jelenleg is telt ház van, de ha tovább havazik vasárnapra már nagy forgalomra számítanak. /mti/

tre/mz kz

15.42 171184 0702

--

sb0036 4 130 mtib1038 /embargó: 18 óráig!/  
magyarországra látogat a belga miniszterelnök

1984. november 17. - Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására november 18-án, vasárnap hivatalos látogatásra hazánkba érkezik Wilfried Martens, a belga királyság miniszterelnöke. /mti/

k/kj/mi/-ár/mz kz

15.49 171184 0283

Au

--

bel

- 25 -

1984.11.17.

sb0037 4 130 mtib1039

mszbt-aktivisták utaztak a Szovjetunióba

1984. november 17. - a budapesti husipari vállalat mszbt-aktivistáival barátság-vonat indult szombaton a Szovjetunióba. a magyar és a szovjet nép barátságának elmélyítésében élenjáró dolgozók felkeresik a moszkvai husipari kombinátot is, megismerkednek a munkájával, s személyes kapcsolatokat alakítanak ki az üzem munkásaival. /mti/

t/kj/-ár/mz kz

15.51 171184 0408

--

sb0038 4 130 mtib1040

a intosai soros elnökének látogatása

1984. november 17. - Francisco Tantuico, a legfelsőbb ellenőrző intézetek nemzetközi szervezete /Intosai/ soros elnöke, a Fülöp-szigeti ellenőrző bizottság elnöke, szakali Józsefnek, a KNEB elnökének meghívására november 15. és 17. között küldöttség élén hazánkban tartózkodott. tárgyalásaik során a két ország ellenőrzési szervezeteinek munkájáról, valamint a nemzetközi ellenőrzési szervezet feladatairól folytattak véleménycserét.

a vendégek ellátogattak Szekszárdra, ahol tájékoztak Tolna megye társadalmi és gazdasági életéről, valamint a népi ellenőrzés tevékenységéről. /mti/

tr/-ár/mz kz

15.54 171184 0659

Au

--

bel

- 26 -

1984.11.17.

sb0039 4 160 mtib1041

észak-alföldi kórustalálkozó

1984. november 17. - hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és szolnok meg legjobb kórusai mutatkoztak be szombaton nyíregyházán, a megyei és városi művelődési központban. az első ízben megrendezett észak-alföldi kórustalálkózón, amelyen egy-egy megyét 3 énekkar képviselt, a hangverseny után szakmai tanácskozást is tartottak. /mti/

ács/mz kz

15.57 171184 0382

--

sb0040 4 180 mtib1042

pártmunkás-küldöttség látogatása a szovjetunióban

1984. november 17. - kovács imrével, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztálya helyettes vezetőjével az élen az szkp központi bizottságának meghívására november 12. és 17. között magyar pártmunkás-küldöttség tett látogatást a szovjetunióban. a mezőgazdasági és élelmiszeripari termelés, az agráripari komplexumok fejlesztésének szovjet tapasztalatait tanulmányozta. a delegációt fogadta ivan szkiba, az szkp kb mezőgazdasági és élelmiszeripari osztálya vezetőjének első helyettese. a küldöttség felkereste az ukrán szszk-t is. ott a köztársaság életével, az ukrán mezőgazdaság eredményeivel ismerkedett. /mti/

mz kz

16.00 171184 0681

*fu*

--

bel

- 27 -

1984.11.17.

sb0041 4 130 mtib1043

szovjet pártmunkás-küldöttség látogatása

1984. november 17. - az mszmp központi bizottságának meghívására borisz vlagyimirovval, az szkp kb tudományos és oktatási osztálya helyettes vezetőjével az élen november 13-17. között szovjet pártmunkás-küldöttség tett látogatást hazánkban, és tanulmányozta a magyar tapasztalatokat a társadalomtudományok fejlesztése terén. a küldöttséget fogadta aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a vendégekkel megbeszélést folytatott tétényi pál, az mszmp kb tagja, a kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője, továbbá radics katalin, a kb osztályvezetőhelyettese. a delegáció látogatást tett a művelődési minisztériumban, az mta-ban, több tudományos intézetben. a vendégek felkeresték baranya megyét, ahol a megye társadalmi és tudományos életével ismerkedtek. /mti/

ka/-ár/mz kz

16.02 171184 0906

--

sb0042 4 130 mtib1044 /embargó: 18 óráig/

knck-beli vöröskeresztes küldöttség

1984. november <sup>17.</sup> - szombaton elutazott hazánkból a koreai népi demokratikus köztársaság vöröskereszt-küldöttsége, melyet rjn gyong hi, a knck vöröskereszt társasága központi bizottságának alelnöke vezetett. a delegáció tanulmányozta a magyar vöröskereszt egészségvédelmi és szociális tevékenységét, az üzemi vöröskereszt munkát, és megbeszélést folytatott hantos jánossal, a magyar vöröskereszt országos végrehajtó bizottságának elnökével a nemzetközi vöröskeresztes mozgalom időszerű kérdéseiről. /mti/

ka/-ár/mz kz

16.05 171184 0573

*fu*

--

sb0043 4 130 mtib1045 /felhasználható: 18 órától!/  
 wilfried martens életrajza

1984. november 17. - wilfried martens, a belga királyság miniszterelnöke 1936. április 19-én született sleidinge-ben. a leuveni katolikus egyetem jogi és filozófia szakán szerzett diplomát, majd közjegyzőként és ügyvédként dolgozott gentben.

wilfried martens fiatal korától jelentős közéleti tisztségeket töltött be. már egyetemi tanulmányai idején a flamand katolikus diákszövetség elnökévé választották. huszonhat esztendősen *belépett a* kormányzó keresztény néppárt/cvp/ elnöke lett. 1965-ben az akkori miniszterelnök, pierre harmel, egy esztendővel később vanden boeynants kormányfő kabinetjének tanácsosa volt. a keresztény néppárt elnökeként /1972-ben választották meg/ jelentős szerepet játszott az európai néppárt /evp/, az európa parlamentben az európai keresztény pártokat összefogó tömörülés létrehozásában. *és 1962-től ifjú-  
sági szervezetének*

wilfried martent 1979-ben belgium miniszterelnökévé választották, s két esztendeig négy egymást követő kormányt vezetett. 1981-ben lemondott, mert a szocialisták nem voltak hajlandók elfogadni a gazdasági válság ellen tervezett korlátozó intézkedéseket. a választások után azonban ismét ő lett az új négypárti koalíció által létrehozott kormány elnöke.

a belga királyság miniszterelnökét az utóbbi évtizedek legsikeresebb kormányfőinek egyikeként tisztelik hazájában. /mti/

i/kj/-ár/mz kz

16.08 171184 1363

--

sb0044 4 150 mtib1047

megalakult az mtesz budapesti szervezet

1984. november 17. - a 19 megyei szervezet után szombaton megalakult az mtesz budapesti szervezete. a kisz kb székházában lezajlott alakuló- és tisztségviselő-választó ülésen az mtesz 32 egyesületének képviselőjében 170 küldött vett részt.

az 1980 óta működő - s a budapesti szervezet megalakulását is előkészítő - mtesz budapesti intézőbizottság nevében mészáros vilmos, a bizottság titkára tartott beszámolót, ismertette az intézőbizottság négyéves tevékenységét és előterjesztve az új

*An*

szervezet működési szabályzatát. hangsúlyozta, hogy a fővárosban dolgozó műszaki- agrár értelmiségi szakemberek jelentős része - több mint 65 ezer fő - tagja az mtesz különböző egyesületeinek, üzemi csoportjainak. a budapesti szervezet megalakulásával lehetőség nyílik e szakemberek eddiginél hatékonyabb bevonására a fővárosi műszaki-tudományos feladatok megoldásába.

az mszmp budapesti bizottsága, valamint a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága nevében szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke köszöntötte az ülés résztvevőit. emlékeztetett arra, hogy a műszaki- agrár értelmiség mintegy egyharmada, s a kutató-szervező-fejlesztő intézetek és vállalatok nagy része budapesten található. az mtesz tudományos és ez év januárjától társadalmi - szervezetként is egyesületeivel, üzemi csoportjaival jelentős szerepet vállalt a fővárosi gazdasági, műszaki-tudományos célok megvalósításában, így például a budapesti vállalatok energiagazdálkodásának racionalizálásában, egyes ipari üzemek rekonstrukciójában vagy környezetvédelmi problémák megoldásában. a főváros a jövőben is számít e hatékony segítségre.

az mtesz elnöksége nevében tóth jános, a szövetség főtítkára üdvözölte az ülés résztvevőit. hangsúlyozta, hogy az mtesz a szakmai ismeretek elmélyítésével, terjesztésével, tapasztalatcserek ösztönzésével, fórumok létrehozásával, a műszaki-szakmai döntéshozatalba való bekapcsolódással fontos szerepet tölt be a népgazdasági célok valóra váltásában. a budapesti szervezet létrehozása jó lehetőség a meglévő szellemi erőforrások még eredményesebb hasznosítására.

a hozzászólások után elfogadták a beszámolót, megszavazták a budapesti szervezet működési szabályzatát és megválasztották a tisztségviselőket. a budapesti szervezet elnöke horgos gyula, az mtesz társelnöke lett. a szervezet társelnökei stadinger istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese, mészáros vilmos, az okisz elnökhelyettese és kovács istván akadémikus, a budapesti műszaki egyetem tanára, titkára pedig deák lászló, az előd intéző bizottság ügyvezető titkára lett. /mti/

fgy/gw bc/mz kz  
 17.25 171184 2628

*An*

--

sb0045 4 160 mtib1048

(Felhasználás 18 óráig)

tizenöt éves délszláv klub

1984. november 17. - ünnepi klubbesttel emlékeztek meg szombaton a mohácsi délszláv klub megalakulásának tizenötödik évfordulójáról. a duma parti városban és környékén élő délszlávok anyanyelvi kultúrájának megőrzését és ápolását segítő klub keretében a délszláv hagyományörző népiegyüttes, az ifjúsági tánccsoport is működik, rendszeresen szervez műsorokat, játszóházat, s a délszláv olvasótáborok munkáját is segíti. az évforduló alkalmából kamarakiállítás nyílt a baranyi sokácok népviseleteiből és fotódokumentumokon mutatták be a klub tevékenységének különböző területeit. a sokácbállal záruló ünnepségre meghívták a mohácsi német nemzetiségi klub tagjait is. /mti/

kász/mz kz

17.30 171184 0727

--

sb0046 4 150 mtib1049

kommunista műszakok /1. rész/

1984. november 17. - szombaton szerte az országban kommunista műszakot tartottak a gyárakban, üzemekben, így elsősorban a szénbányáknál, ahol a korábbi lemaradást igyekeztek csökkenteni. az oroszlanói szénbányák márkus-hegyi és déli bányáüzemében 750-en vettek részt a társadalmi munkaakcióban. a bányászok a délelőtti műszakban több mint három és félezer tonna szenet küldtek a felszínre, ennek kétharmadát a tűzép telepek kapják. nemcsak a föld mélyében dolgoztak, hanem a külszínen is vállalták a többletmunkát, hogy a szenet mielőbb elszállíthassák a felhasználóknak. oroszlanóban ebben a hónapban ez volt a harmadik olyan szabadnap, amelyen társadalmi munkát vállaltak a dolgozók. a kommunista szombat bérének egy részét a hagyományokhoz híven most is a városkörnyéki községek gyermekintézményeinek korszerűsítésére ajánlották fel. oroszlanóban pedig egy szabadtéri fürdőhely építésére juttatnak pénzt a bányászok.

kommunista műszakot tartottak, illetve tartanak szombaton és vasárnap a borsodi szénbányák legnagyobb aknájában, Lyukóbányán is. ez a jól gépesített, korszerű akna az idén már egymillió tonnánál is több szenet termelt. a hétvégén 450 bányász dolgozott a Lyukói aknán, s mintegy 1500 tonnával több szenet hoztak a felszínre. a miskolci bányáüzem a volánnal és a tűzéppel együttműködve

An

megszervezte a szén elszállítását, így szombaton és vasárnap is folyamatosan kaptak szenet a miskolci és a miskolc-környéki megrendelők.

*Villebre kapnak*

a mecseki szénbányák komló, pécsi és mázaszászvári üzemeiben tízezer dolgozó vette ki a részét a szabadnapi munkából. a mélybe leszálló bányászok három műszakban összesen 12 ezer tonna kocsizható feketeszenet termeltek, 20 százalékkal többet, mint amennyit egy átlagos hétköznapon fejtenek. szombati keresetük felét az üzemek szociális és kulturális kiadásainak fedezésére, a fővárosi nemzeti színház építésére és a bányászati alapítvány javára ajánlották fel a mecseki szénbányák dolgozói.

kommunista műszakot tartottak szombaton a szolnok megyei tanács vasipari vállalatánál is. a vállalat 474 dolgozójából 345-en vettek részt az önkéntes munkában, köztük a mezőturi és a kisujszállási üzem teljes kollektívája. egyebek között 150 akkumulátort, 3000 ereszcsonnát készítettek, valamint 4 vasszerkezetet egy indiába exportálandó hőerőműhöz. a szolgáltató üzemelekben gépkocsikat, motorkerékpárokat és háztartási gépeket javítottak. a szombati munkával 1.700 ezer forintnyi értéket termeltek, s a munkabérüket város-és községekfejlesztési, valamint szociálpolitikai célokra ajánlották fel. /folyt. köv./

bi/mz

17.33 171184 2618

--

sb0047 4 150 mtib1050

kommunista műszakok /2. rész/

a goldberger textilművek kollektívából mintegy 700-an jelentkeztek munkára, s reggel 6-tól 13 óráig termelőmunkát végeztek, még az adminisztratív dolgozók is beálltak a gépek mellé. a több mint 100 ezer forint munkabért a lakásépítési-alap növelésére és a gyermekintézmények ellátásának javítására fordítják.

a magyar hajó- és darugár öt gyáregységében több mint 4 ezren dolgoztak szombaton. a munkából származó bevételt - mintegy másfélmillió forintot - a helyi tanácsi szervekkel egyeztetve használják fel, elsősorban a szociális intézmények segítésére fordítják.

a zalaegerszegi ruhagyár központi üzemében félezer dolgozó állt munkába szombaton: 1000 zakót készítettek. a gyár sümegi telephelyén 120-an dolgoztak, ott 1500 férfi nadrág került le a szalagokról. a

An

jórészt külföldön értékesítendő termékek összértéke 1,3 millió forint, az előállításukért járó bér felét lakásépítő dolgozók támogatására fordítják, másik felét gyermekintézmények fejlesztésére ajánlották fel.

a hódmezővásárhelyi divatkötöttárugyár kötödei és hurkoló üzemében 200-an álltak a gépek mellé szombaton, az irodai dolgozók is segítettek a munkában. az ő feladatuk elsősorban az anyagmozgatás, valamint a készáru csomagolása volt. a kommunista műszakért járó munkabért a lakásépítési-alap növelésére és a kiskeresetű nyugdíjasok segélyezésére ajánlották fel.

a budapesti husipari vállalat dolgozói kommunista műszakján a vállalat dolgozóinak 80 százaléka vett részt, s mintegy 10 millió forintnyi értéket termeltek meg. a bevételt - körülbelül 200 ezer forintot - a vállalati szociális létesítmények fejlesztésére fordítják.

a Lőrinci hengerműben immár harmadszorra tartottak ebben a hónapban kommunista műszakot. az üzem hengerész-brigádjai 18 ezer toma durvalemez hengerlését vállalták, s ezt teljesítették is. munkájukkal elsősorban az éves terv, valamint az export-kötelezettségek teljesítését segítették elő. /mti/

bi/tób/tas/laz/til/kász/tre/mz kz

17.35 171184 2012

--

sb0048 4 150 mtib1052

#### környezetvédelmi világkonferencia

1984. november 17. - pénteken zárult a versailles-ban megrendezett háromnapos környezetvédelmi világkonferencia, amelyet valamennyi ensz tagállam képviselőinek részvételével tartottak meg. a nemzetközi környezetvédelmi tanácskozáson ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökének vezetésével magyar küldöttség vett részt.

a most véget ért konferencia volt az első, amelyen a kormányok és a társadalmi szervezetek képviselői, több ipari világcég vezetőjével közösen kerestek megoldást az emberiséget egyre jobban sújtó környezeti ártalmak ellen.

*fu*

a résztvevők egyik legfontosabb feladata annak a vizsgálata volt, miképpen lehetséges az ipari fejlődés és a környezetvédelem összhangjának közgazdasági feltételeit megteremteni.

az ensz tagállamok képviselői, a fejlett és a fejlődő országok kormányainak résztvevői, a nagyipar vezetői azt is vizsgálták, hogyan valósítható meg nemzetközi összefogással a fejlődés, a gazdasági növekedés biztosítása és ezzel párhuzamosan a környezetvédelem hatékonyabb irányítása.

a tárgyalások egyik központi gondolata volt továbbá, hogy az emberiségnek egyre több gondot okozó környezeti károk, például a savas esők, az erdőpusztulás, a vizek elszennyeződése, a mérgező hulladékok és a túlzott mezőgazdasági kemikáliák által okozott ártalmak ellen csak nemzetközi összefogással lehet sikerrel fellépni.

a világkonferencia szakmai ülésein a résztvevők javaslatokat dolgoztak ki -, s ezt deklarációban is megfogalmazták - a környezetvédelmi politikát megvalósító szabályozó-rendszerekre, a környezetvédelem irányítására, az egyes kormányok környezetvédelmi politikája és az ipari tevékenység jobb összehangolására. a konferencia záróülésén részt vett és felszólalt laurent fabius, a francia kormány elnöke.

az ábrahám kálmán államtitkár által vezetett magyar küldöttség szombaton hazaérkezett budapestre. /mti/

bi/gg/mz

17.43 171184 1977

--

sb0049 4 180 mtib1053

#### skála-coop - philips közös társaság

1984. november 17. - közös kereskedelmi társaság alapítását határozta el a skála-coop, az österreiche philips industrie gmbh, és az osztrák elsner kereskedő ház. az új társaság kölcsönös export és import ügyleteket bonyolít le. a résztvevők szorosan együttműködnek a marketing és a szerviz területén, beleértve az alkatrészellátást is. /mti/

gw/mz kz  
18.11 171184 0403

*fu*

--

sb0050 4 150 mtib1054

hétvége a földeken

1984. november 17. - szombaton is országsszerte népes volt a határ. az alföld déli megyéjében, csongrádban kellemes, verőfényes idő is segítette a munkát: az utolsó hektárokat járták a kombájnok és lényegében befejezték a kukorica törését. hamarosan végeznek a cukorrépa betakarításával is: 5500 hektárnyi termőterület 95 százalékaról már felszedték és a cukorgyárakba szállították a termést. a megye legnagyobb „répa-állomásán”, a székkutasi vasutállomásnál lévő átvevőhelyen szombaton is tíz vagon raktak meg cukorrépával. a még hátralévő feladatok közül a szántó-traktorokra hárul a legnagyobb munka. a tavaszi növények alá 120 ezer hektárral kell felszántaniuk, mielőtt az eke „kifagy”, a földből. 80 ezer hektáron már megforgatták a talajt, és ha az időjárás továbbra is kedvez, így december elejére végeznek ezzel a munkával a csongrád megyei gazdaságok.

a hajdusági földeken a hét végén is megszakítás nélkül dolgoztak a mélyszántást végző traktorok. a nagyteljesítményű gépek nyomában kettős műszakban forgatják az ekék a talajt. a nádudvari vörös csillag tsz-ben alig három-négy napi munka van már csak hátra. a balmazújvárosi lenin tsz-ben naponta 100-120 hektárral növekedik a felszántott terület, s a jövő hét közepére végeznek a munkákkal.

vas megyében a mélyszántás mellett jól halad a betakarítás is. a kukoricának eddig tulnyomó többségét már biztonságba helyezték. a szem víztartalma még mindig magas, ezért szárítani kell azt a részét, amelyet nem nedvesen tartósítanak az üzemek. a cukorrépát is az utolsó hektárokról takarítják be. e fontos növény 98 százalékat szedték ki a hét végéig a földből.

bács-kiskun megyében vetésszemlét tartottak szombaton a mezőgazdasági üzemek vezetői. megállapították, hogy a korai vetések egyenletesen keltek, a roszok 4-5 centiméteresek és takarják a talajt. az őszi elején szóravetett búzák összefüggő zöldtakarót alkotnak, ami kedvező az átteleléshez. gyümölcsfákat is ültettek szombaton, pótolva a fogyó ültetvényeket. több helyen az utcai fásításhoz ültettek meggy, kajszibarack és szilvafákat.

a kisalföldön számos gazdaságban befejezték a hétvégén a kukorica és a cukorrépa betakarítását, s többszáz géppel végezték az őszi mélyszántást a szemerkélő esőben. a petőházi, a sárvári és az ácsi cukorgyárakba közel tízezer tonna répát szállítottak irányvonatokkal. /mti/

bi/tób/szü/lér/lász/cser/mz kz  
18.35 171184 2418

Bu

--

sb0051 4 150 mtib1055

Leszerelik a kikötőket

1984. november 17. - végérvényes jele a tél közeledtének: a dunán megkezdődött a személyhajókikötők pontonjainak és hidjainak leszerelése. jelenleg a fővárosban végzik ezt a munkát a mahart szakemberei. a szentendrei dunaágban az alacsony vízállás egyelőre gátolja a pontonok „begyűjtését”, a 41 ponton az újpesti téli kikötőbe szállítják. jövő év márciusában kerülnek vissza a duna két partjára. /mti/ 6 pontonot Vautdona

bi/mz kz  
18.37 171184 0477

--

sb0052 4 180 mtib1056 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. november 17. -

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

a reggeli órákban még tulnyomóan borult, párás idő lesz, többfelé esővel, később délnyugat felől időnként már csökken a felhőzet, és főként keleten, északkeleten még várható ismétlődő eső, zápor.

a délnyugati szél élénk, időnként erős lesz. a hőmérséklet kora délután 4, 9 fok között alakul. /mti/

mz kz

18.47 171184 0484

Bu

--

sb0053 4 130 mtib1058

magyar-belga banktárgyalások

1984. november 17. - jean godeaux-nak a belga nemzeti bank kormányzójának meghívására november 14. és 17. között látogatást tett belgiumban timár mátyás államtitkár, a magyar nemzeti bank elnöke. brüsszeli megbeszélései során áttekintették a két jegybank közötti kapcsolatát és véleményt cseréltek a magyar-belga gazdasági együttműködés, valamint a nemzetközi pénzügyi helyzet időszerű kérdéseiről. a magyar nemzeti bank elnökét fogadta wilfried martens miniszterelnök. timár mátyás november 17-én a francia központi bank meghívására tovább utazott franciaországba. /mti/

mz kz

19.02 171184 0626

--

sb0054 4 160 mtib1060

heidrun holtmann vendégszereplése

1984. november 17. - heidrun holtmann nszk-beli zongoraművész nő vendégszerepelt szombaton a zeneakadémián. a fiatal művész 1981-ben elnyerte a zürichi anda géza verseny első díját. budapesti hangversenyén beethoven esz-dur szonátáját, mozart f-dur szonátáját, chopin b-moll szonátáját és brahms f-moll szonátáját hallhatta előadásában a közönség. /mti/

t cs/-ár/mz kz

19.37 171184 0421

An

--

sb0055 4 180 mtib1064

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. november 17. -

sb0001 munkahelyi étkezés /1. rész/  
 sb0002 munkahelyi étkezés /2. rész/  
 sb0003 ujtipusu kábel  
 sb0004 gépszerelés a graboplastban  
 sb0005 szalmából takarmány  
 sb0006 barlang-terápiás gyógyítás tapolcán  
 sb0007 újabb műtét a pécsi sziámi ikreken  
 sb0008 mesélő műemlékek  
 sb0009 könyv illyés gyula szülőföldjéről  
 sb0010 országos ásványkiállítás és börze  
 sb0011 hangverseny a nemzeti színház javára  
 sb0012 a tit természettudományi stúdió programjából /1. rész/  
 sb0013 a tit természettudományi stúdió programjából /2. rész/  
 sb0014 telefondoktor  
 sb0015 idényzárás a tiszán  
 sb0016 vonatpótló autóbuszok  
 sb0017 hétközi vásárok  
 sb0018 nemzetközi galamb- és madárkiállítás  
 sb0019 szovjet vöröskereszt küldöttség  
 sb0020 amatőr színjátszó együttesi bemutató mosonmagyaróváron  
 sb0021 nyitott kapuk napja győrött  
 sb0022 nemzetközi orvostanácskozás  
 sb0023 csőtörés budaörsön  
 sb0024 elhunyt balogh jenő  
 sb0025 közgazdászokat avattak pécsett  
 sb0026 gomba-óriások csongrádiban  
 sb0027 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0028 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0029 Lottónyeremények  
 sb0030 vasas fotókiállítás székesfehérváron  
 sb0031 huznak a szalonkák  
 sb0032 műsorváltozás  
 sb0033 befejeződött a munkavédelmi országos döntő  
 sb0034 az általános művelődési ...  
 sb0035 öt centis hó Bánkuton  
 sb0036 magyarországra látogat a belga ...  
 sb0037 mszbt-aktivisták utaztak ...  
 sb0038 a intosai soros elnökének ...  
 sb0039 észak-alföldi kórustalálkozó  
 sb0040 pártmunkás-küldöttség látogatása ...  
 /folyt. köv./ gw/mz  
 20.20 171184 1546

An

--



bel

- 38 -

1984.11.17.

sb0056 4 180 mtib1065

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 wilfried martens életrajza  
sb0042 megalakult az mtesz ...  
sb0043 tizenöt éves délszló klub  
sb0044 kommunista műszakok /1. rész/  
sb0045 kommunista műszakok /2. rész/  
sb0046 környezetvédelmi világkonferencia  
sb0047 skála-coop - philips közös ...  
sb0048 hétvége a földeken  
sb0049 leszerelik a kikötőket  
sb0050 időjárásjelentés  
sb0051 magyar-belga bankárgyalások  
sb0052 heidrun holtmann ...  
sb0053 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0054 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: bacony lászló  
koronczai emil  
- v é g e -

/mti/ mz kz  
20.20 171184 0751

An

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1984. november 18.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

magyar pártküldöttség - rkp kongresszus

1984. november 18. - méhes lajosnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a szot főtitkárának vezetésével magyar pártküldöttség utazott bukarestbe, hogy részt vegyen a román kommunista párt hétfőn kezdődő xiii. kongresszusán. a delegáció tagja horváth józsef, a központi bizottság tagja, a diósgyőri gépgyár esztergályosa, szabó miklós, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára és barity miklós, hazánk bukaresti nagykövete. a bucsuztatásnál jelen volt baranyai tibor, a központi ellenőrző bizottság tagja, a kb osztályvezetője, valamint pavel platona, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

ka/-ár/mz bc

10.21 181184 0722

An

--

60-008H